

¡ALERTA CONTRA LOS ESPÍAS Y SABOTEADORES!

"Para vencer en una batalla serían necesarios quizás varios cuerpos del Ejército Rojo; pero para comprometer su victoria bastaría con que hubiese en el cuartel general, o simplemente en el Estado Mayor de una división, unos cuantos espías dispuestos a sustraer el plan de operaciones y hacerlo llegar a manos del enemigo."

(Palabras del camarada Stalin en el informe ante el Pleno del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S.)

¡DEPURACION DE LOS MANDOS EN NUESTRO EJERCITO!

El Ejército no lo constituyen solamente los soldados

El Ejército victorioso de la República tiene que comenzar en los combatientes y terminar en las reservas. Ser dirigido desde un solo mando y respaldado por una potente industria de guerra

TODOS LOS ESPAÑOLES TIENEN QUE PARTICIPAR EN LA LUCHA

EL NOBLE GESTO DE MEJICO

La enérgica nota del Gobierno de Méjico a la Sociedad de Naciones ha merecido justamente la simpatía y el aplauso de todos los españoles que luchan por la libertad de nuestro pueblo.

Subrayamos nuestra adhesión al pueblo mejicano y a su Gobierno, que, en los momentos críticos en que los demás países democráticos extreman su política de vacilaciones ante la descarada intervención en nuestro país de Italia y Alemania, gritan su voluntad de ayudar a España y a sus únicas autoridades legítimas.

No hace muchos días el representante de la Unión Soviética en el famoso Comité de Londres, camarada Malski, hablaba alto y claro denunciando los manojos de los fascistas extranjeros en España. Ante el asombro de los vacilantes, el delegado soviético afirmó la voluntad del gran pueblo hermano y su admirable solidaridad con el pueblo español, al que ha ayudado con entusiasmo inexpressable desde el mismo día en que comenzó la guerra.

Ningún otro país europeo mantuvo las palabras del representante de la Unión Soviética. Ni siquiera aquellos contra los cuales se manifiestan todos los días los agentes de Mussolini y Hitler. Ni siquiera aquellos cuyos nombres están escritos en letras de invasión sobre las paredes blindadas de los tanques que nuestros heroicos soldados han arrojado al enemigo.

Pero el ejemplo ha servido. El admirable pueblo mejicano ha hablado. Reconoce una sola autoridad en España, la autoridad legítima del Gobierno del Frente Popular, y por ello expresa virilmente su asombro ante el desamparo en que se pretende sumirlo. La nota enviada a la Sociedad de Naciones es una nueva prueba de la solidaridad de la República hermana.

No ocultemos nuestra entrañable simpatía por los que nos ayudan y nos confortan para seguir el duro combate contra los enemigos de la paz y de la civilización. No olvidemos nunca la magna acción de ayuda por parte de la Unión Soviética, probada en todos los sentidos y en todos los momentos, ni el gesto fraternal de Méjico. Pero no olvidemos tampoco que la guerra la hemos de ganar nosotros, en nuestros frentes y con nuestro entusiasmo.

Al mismo tiempo que saludemos con emoción a los hermanos que nos alientan y nos protegen, forjemos—sin una vacilación, sin un minuto de descanso—las condiciones necesarias para que nuestra acción militar resulte decisiva en el plazo más breve: fortalecimiento del Ejército regular, mando único, mandos depurados, industrias de guerra y reservas. Son los cañones, los aviones, los soldados de nuestro Ejército y de nuestra Marina, nuestros gloriosos aviadores, los que han de llevar adelante la bandera de la libertad de un pueblo que sabe crear sus combatientes, transformar las fábricas en máquinas inmensas para abastecer a los fusiles victoriosos y agrupar a todos los hombres bajo una dirección de hierro en las filas de nuestra causa universal.

La España oprimida, contra los invasores y por la República

La sublevación contra Franco fué descubierta en el acto de iniciarse

Entre los detenidos figura el rabino de Tetuán

Detenciones de destacados elementos en La Línea

Se suicida el oficial que dirigió los fusilamientos en Algeciras

Ordenes severas a los buques ingleses



Nuestras unidades motorizadas; ametralladoras. (Foto Mayo.)

DEL "DIARIO" DE UN COMANDANTE FASCISTA ITALIANO

"¡MALAGA! ¡CUANTA MISERIA Y CUANTA DESTRUCCION!"

El comandante fascista no ha podido escribir el resultado de la ofensiva extranjera contra Guadalajara

El autor del "Diario" lo persigue, como una sombra al cuerpo que lo produce, una visión trágica. No logra desterrar de sí el espectáculo sangriento de Málaga, inmolada a la ferocidad del fascismo internacional. La capital andaluza, que ha entrado de lleno en el martirio de esta época terrible que vivimos, la obsesiona, casi le vence. No lo puede remediar; la tragedia de Málaga es superior a todo. Lo prueba este hecho. Después de haber dejado en blanco las hojas del 10 y 11, en la del 12 sólo escribe estas seis palabras:

"Málaga! ¡Cuanta miseria y cuánta destrucción!"
Otra hoja en blanco. El comandante fascista ya no tiene interés ni por su "Diario". Nada escribe el día 13, y en la hoja del 14, hace esta anotación: "Hemos llegado esta mañana al pueblo de Fernán Núñez. Es un pueblecito coquetito. En la estación estaban el comandante de la Guardia civil, el potentado del pueblo y el jefe falangista."

No por sí mismo deja de ser curiosa e interesante esta nota. De un lado, destaca que a su llegada a la estación de Fernán Núñez, sólo encontró en ella a cuatro personas, una de las cuales era el "potentado del pueblo". Con esto queda demostrado el carácter de la criminal sublevación militar que arruina y ensangrienta a España. El otro detalle—para nosotros el más importante—es el reconocimiento tácito de que el pueblo desprecia a los invasores y a los traidores que han vendido a la patria. El pueblo está ausente siempre, así, SIEMPRE, del homenaje servil que cuatro traidores adulescentes rinden a los que quieren convertir España en una colonia más del imperialismo fascista.

A Fernán Núñez habría ido a descansar "nuestro comandante" con sus mercenarios. En otra nota que aparece en la hoja del día 14 así lo da a entender: "Vivo bien. Las compañías descansan. Es una manera de hablar, porque la realidad es que tenemos más trabajo que tranquilidad."

Ni una letra más ha sido escrita después. Ni el 15, ni el 16, ni el 17 de marzo vuelve a ocuparse de su "Diario" el comandante fascista italiano, que se titulaba a sí mismo "Cruzado del Ideal Fascista". Ha debido volver precipitadamente a contener lo incoherente a los traidores, sólo encontró en ella a



LA BASE DE NUESTRO EJERCITO, por MICIANO

Toda la retaguardia, una inmensa fábrica de guerra.

EL PARTIDO COMUNISTA QUIERE MANTENER SIEMPRE RELACIONES CORDIALES CON LOS CAMARADAS DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

NO importa mucho que los trabajadores de la C. N. T. no lleguen a creer eróticamente que nuestro Partido lucha contra su central sindical. Ya el secretario del Partido Comunista declaró con firmeza que habíamos de luchar juntos los camaradas anarquistas y los comunistas hasta lograr la victoria y forjar la España nueva. Esta es la norma de conducta del Partido Comunista, que no puede ser tergiversada por interesadas campañas.

Cordialmente aclararemos siempre ante los compañeros de la C. N. T., tanto de su Sindicato como de su dirección nacional, cuantas incomprensiones puedan existir o cuantos motivos de discordia puedan surgir. Se nos dice hoy en "Castilla Libre", con el léxico acostumbrado, que en los pueblos hay pugnas y luchas entre comunistas y confederados. No tenemos ninguna noticia de que esto suceda en la forma sistemática en que se nos quiere presentar. Y nuestras versiones son distintas de las que tiene ese periódico. Sin embargo, hay un medio de aclarar cuanto suceda. Y las dos organizaciones tienen relaciones y autoridad suficiente para remediarlo de común acuerdo. Esto sin necesidad de alzar el fuego con campañas desmesuradas.

Se nos dice también que hay actos del Socorro Rojo que impiden una "impulsión" de los comunistas. Pero también decimos lo mismo: los Sindicatos de la C. N. T. saben que el S. R. E. es una organización responsable—en la que militan obreros de todas las organizaciones—y que pueden aclarar o remediar lo que haya de pugna de común acuerdo. Ni siquiera creemos que haya de silenciarse cuanto parezca inconveniente a las buenas relaciones que las organizaciones antifascistas deben mantener. Ahora bien: nunca se debe agredir ni injuriar a éstas.

Estamos siempre dispuestos a discutir sobre problemas de interés para todos. Los puntos de vista de los compañeros de la C. N. T. pueden ser a veces distintos de los del Partido Comunista. Y es justo que se discutan cordialmente. Lo mismo en los organismos de unidad que en los periódicos. No se puede discutir en forma alguna cuando se llega al ataque violento. Ni cuando se emplean argumentos que no tienen por fundamento la ideología, los principios, ni la táctica de nuestras organizaciones. Por ejemplo: si con el propósito de agredir al Partido Comunista se emplea una argumentación que parece marxista, si hasta se quiere enfrentar la teoría del marxismo revolucionario—que es la nuestra—con nuestra posición actual, entonces ya no son los compañeros de la Confederación los que dis-

CONTENIDO DE LA NOTA DE MEJICO A LA S. DE N.

La política de no intervención —dice— va en perjuicio del Gobierno legítimo de España

Ginebra, 1.—Los principales párrafos de la nota del Gobierno mejicano, en respuesta a la Secretaría de la Sociedad de Naciones, son los siguientes: "El Gobierno mejicano considera como deber suyo poner en juego todos los medios de que dispone para favorecer la paz y hacer todo lo posible para poner término a la lucha armada que aflige a la República española. Por consiguiente, mi país se permite hacer un llamamiento a los sentimientos humanitarios de los Estados, miembros de la Sociedad de Naciones, pues la forma de aplicar la llamada política de no intervención no ha tenido más consecuencias que la de sustraer a España la ayuda que el Gobierno legítimo de este país podía lógicamente esperar de acuerdo con las normas del derecho internacional de aquellos Estados con los que se mantienen relaciones diplomáticas normales."

Agrega que la ausencia de la cooperación con las autoridades constitucionales españolas prolonga la lucha y la participación en ella de elementos extranjeros, hace cada día más inminente la posibilidad de graves complicaciones internacionales. Méjico—dice—no puede admitir que al mismo tiempo que se le pide su colaboración para la solución de los problemas universales se trate de reducir su acción pacificadora. Méjico estima que la neutralidad debe interpretarse de acuerdo con los nobles principios suscritos por la Sociedad de Naciones en su Pacto de constitución, y que es preciso aplicar el caso de rebelión militar, como el de España, la separación existente entre un Gobierno, víctima de una agresión, al que ha de concederse todo apoyo material y moral, y al agresor, al que no se le puede facilitar elementos destinados a continuar la lucha y hacerla más sangrienta.—Fabra.

Francia, dispuesta a garantizar la navegación por las costas españolas

Paris, 1.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, el ministro de Negocios Extranjeros, Doubs, informó a sus compañeros de que habían sido estudiadas las medidas necesarias para garantizar la seguridad de la navegación en las costas españolas.—Fabra.

COMLOTS EN LA ZONA FASCISTA

Los españoles que se alzan contra la invasión

SEGUN las últimas noticias, el complot tramado por elementos civiles y militares en la retaguardia enemiga no ha sido aún extirpado totalmente. Los jefes facciosos han tenido que adoptar una serie de medidas graves, tales como el cierre de las fronteras del Sur.

Cualquiera que sea el resultado de la sublevación contra Franco—y no hay que olvidar la capacidad represiva del fascismo ni el hecho de haber sido descubierta la maniobra contra los traidores—, estos sucesos deben ser interpretados como una prueba más de la invasión y de la repugnancia que produce en todos los españoles honrados. Muchos de los que en julio estaban identificados ideológicamente con la causa de los militares sublevados, reaccionan ahora contra ellos ante la presencia en nuestra patria de divisiones extranjeras, enviadas por los amos de Franco, no solamente para batir al heroico pueblo español, sino también para convertir a España en una colonia de Italia y Alemania.

El deber de todos los españoles, lo mismo si se hallan en la zona rebelde que si habitan en la nuestra, es alzarse contra los invasores y sus cómplices, los que han hecho posible la intervención criminal de potencias extranjeras.

Y las discrepancias mortales en el campo fascista han de ser para nosotros un estímulo en la unión cada día más firme y resultita para salvar a nuestra patria y reivindicar ante el mundo nuestros derechos de paz y de libertad.

SIN OBJETIVO MILITAR

La aviación del crimen descarga sus bombas sobre Durango

El sacerdote señor Murilla, muerto cuando decía misa, así como numerosos asistentes a la función religiosa

Durango, 31 (8 n.).—Esta mañana, a las seis, aproximadamente, la Aviación fascista hizo acto de presencia en algunos pueblos de Vizcaya, practicando vuelos de reconocimiento, y alrededor de las nueve de la mañana se presentaron en Durango varios trimotores de bombardeo, escoltados por algunos aparatos de caza. Los aviones fascistas descargaron su metralla casi simultáneamente sobre el centro de la población. También arrojaron numerosas bombas incendiarias que causaron importantes incendios. La parte céntrica de la localidad presenta grandes destrozos. El vecindario rivalizaba a mediodía en los trabajos para auxiliar a las víctimas y se ocupaba en el descombro de varios edificios destruidos, para extraer a los numerosos

POR LA TARDE SE REPITE EL CRIMINAL BOMBORDEO FACCIOSO SOBRE DURANGO Y OTROS PUEBLOS

El número de víctimas es considerable VARIOS TEMPLOS Y OTROS EDIFICIOS RELIGIOSOS, DESTRUIDOS

Bilbao, 1 (3 m.).—Ayer por la tarde, los aviones fascistas realizaron una nueva incursión sobre Durango, bombardeando la población civil, aunque no tan intensamente como en la incursión verificada por la mañana. Tan pronto como aparecieron en el horizonte, los aviones, los fasciosos se daban a la fuga para regresar con nueva carga. Ametrallaron a cuantas personas intentaron refugiarse en el campo, así como en las calles del pueblo. Durante la incursión de la tarde fué recogida en las afueras de Durango una infeliz mujer que se hallaba refugiada en una zanja, y que durante el bombardeo de esta mañana había perdido a su madre y cuatro hijos. Se confirma que durante el bombardeo matutino, de veinte monjas que había en el convento de Santa Susana perecieron trece, así como una muchacha que las religiosas tenían para su servicio. Desafiando el peligro, las autoridades milicianas y el vecindario de Durango rivalizaron en la organización de la asistencia a los heridos. Algunos fueron curados de primera intención en el hospital de Durango, y otros fueron trasladados a Bilbao, de donde salieron caravanas sanitarias. Fueron movilizados todos los médicos en servicio activo y personal auxiliar. También fueron bombardeados otros pueblos, como Elorrio y Ochandiano. Elorrio sufrió dos bombardeos: uno, intenso, durante la mañana, y otro, de menor intensidad, a mediodía. También causaron estas agresiones destrozos y víctimas. Una capilla que se levantaba a la entrada de Elorrio quedó destruida, así como otra cercana a la Iglesia parroquial. Cerca de este templo cayeron varias bombas, resultando muertas una mujer, varias mujeres y algunas niñas. En Ochandiano también hubo varias agresiones de la Aviación; pero no fueron tan devastadoras como las anteriores ni por el número de víctimas ni por los daños. Se ha sabido que otros pueblos vizcainos han sido también objetivo de los aviones rebeldes; pero todavía no ha

La Unión Soviética hace público el plan económico para 1937

La producción industrial aumentará este año un 20 por 100 El nivel de vida del pueblo será aumentado por medio de la elevación de salarios y por la reducción en los precios

(De nuestro redactor correspondiente.) Moscú, 1.—El plan de la economía nacional adoptado por el Consejo de Comisarios del Pueblo y por el Comité Ejecutivo Central para el último año del segundo Plan Quinquenal, según el año stajanovista, 1937, acaba de ser publicado. Traza el cuadro del nuevo irrefragable progreso en todas las ramas de la economía socialista y de la base material de la vida intelectual, de las ciencias, de las artes y de la instrucción pública. En conexión inseparable con este progreso de la economía, el plan prevé un mejoramiento rápido del bienestar material de los obreros, campesinos y trabajadores intelectuales, ante todo por un nuevo aumento en los salarios y por la reducción de los precios. Este importante documento, que fija todos los detalles de la vida económica en 1937, comienza por el juicio acerca de los resultados económicos obtenidos en el año precedente, en que el plan económico fué sobrepasado en un 10 por 100. Recorren ciertas lagunas que será preciso tener en cuenta en 1937. Entre estas lagunas, como la vigilancia insuficiente de ciertos dirigentes de la industria contra el sabotaje de los obreros, los campesinos y los técnicos, en la industria de los transportes no logran impedir el progreso rápido de la industria socialista; pero causaron, no obstante, perjuicios considerables. En 1936 se fabricaron 1.900 locomotoras; 220.000 automóviles; muebles por valor de 900.000.000 de rublos; 100 millones de pares de zapatos; 1.600 millones de botas de conservas, etc.; la productividad del trabajo fué aumentada en un 19,5 por 100. El plan prevé un aumento de la producción industrial de un 20 por 100 en comparación con el año precedente. El valor global de la producción industrial en 1937 será de 103.000 millones de rublos. Es característico que el aumento en la producción de artículos de gran consumo, que será de un 20,8 por 100, sobrepasará al aumento de la producción en las ramas que fabrican medios de producción, en que el aumento será solamente de un 19,5 por 100. El plan de las diversas ramas industriales presenta un admirable cuadro de la potente industria socialista, que hace de la U. R. S. S. el segundo país industrial del mundo, como atestiguan las cifras siguientes. En 1937 se producirán: 20 millones de toneladas de acero, 32 millones de toneladas de petróleo, 150 millones de toneladas de hulla. La suma total de los salarios pagados será de 71.000 millones de rublos en 1936 a 75.000 millones en 1937, lo cual, con el aumento del número de obreros y empleados en un 2,1 por 100, hace que alcance la cifra de 28.320.000 y un aumento en los salarios en un 7,4 por 100. Gracias a la reducción de los precios en los productos industriales, el porcentaje de aumento en los salarios será mucho más considerable, 32.500 millones de rublos son prometidos para la construcción de nuevas fábricas, ferrocarriles, casas-habitaciones, escuelas, hospitales, etc., nuevas o ampliadas, por valor de 3.400.000 millones de rublos, cuya construcción fué comenzada el año precedente. En la agricultura, la superficie cultivada pasará a 139 millones de hectáreas. Se aumentará el número de tractores agrícolas, aumentará muy considerablemente. En 1937 serán terminadas nuevas casas-habitaciones con una superficie habitable de 1.400.000 metros cuadrados. Los gastos de la instrucción pública pasarán

DEL "DIARIO" DE UN COMANDANTE FASCISTA ITALIANO

(Viene de la página primera.) "Este 'Diario' ha caído en nuestras manos sin que hayamos podido conocer las curiosas reflexiones sobre las batallas de Guadalajara del mayor de la Bandera Leones, fascista desde 1920; que se embarcó con rumbo a España el primero de enero, 'Cruzado del Ideal Fascista', y que después de dos meses de estar en este país no oculta su hastío ni tampoco que ha perdido la esperanza de vencer y de volver a su patria. Numerosos son, a mi juicio, no solamente los soldados, sino los oficiales de Mussolini, que bajo los golpes de nuestro Ejército popular han empezado a cambiar de parecer. Es necesario continuar esta obra de 'clareamiento' y de 'persuasión' por las divisiones fascistas que Mussolini ha enviado a conquistar a España; Hay que redoblar los golpes; hay que desahuciarlos completamente. El 'persuasivo' lenguaje de nuestros soldados es un lenguaje que aprenden bastante pronto y muy fácilmente los legionarios fascistas. Este 'Diario' del mayor fascista italiano es para nosotros una prueba."

UN EX TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL, CONDENADO A MUERTE EN BILBAO

Otras condenas menos graves Bilbao, 31 (1.30 m.).—Ha terminado la vista de la causa contra el ex teniente de la Guardia civil Guillermo Camarero Rojo y varios miembros del extinguido Instituto. El veredicto, que constaba de 41 preguntas, fué de culpabilidad. El fiscal solicitó la pena de muerte, pero el ex teniente Camarero Rojo y penas inferiores para los restantes procesados. Se ha dictado sentencia condenando a muerte al ex teniente Guillermo Camarero, quince años de reclusión a cinco guardias y doce años a los restantes. Se acordó por unanimidad que no proceda la revisión de la causa. También fué denegado la petición de modificación de la pena de muerte dictada. Febus.

MUSSOLINI RETROCEDE ANTE LA ACTITUD SOVIÉTICO-FRANCO-INGLESA

Paris, 1.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el jefe del Estado, Delbos, ministro de Negocios Extranjeros, dió cuenta de los trabajos realizados por el Comité de no intervención, indicando las medidas que han sido adoptadas para poner en práctica el control terrestre y naval en España y precisión de las medidas de garantía propuestas por el Comité de Londres. Agregó que el control será puesto en práctica completamente dentro de unos días. Siguió diciendo que en breve se reanudarán las conversaciones sobre la retirada de voluntarios, y espera que se llegue a una solución satisfactoria, ya que ciertas potencias, cuya actitud pareciera hasta ahora intrínseca, se muestran más conciliadoras. Delbos dió asimismo cuenta de los incidentes habidos entre barcos de distintas nacionalidades y los de los rebeldes españoles, y dijo que se habían dado instrucciones concretas a los marinos franceses, y que el Gobierno francés, al igual que el inglés, había dirigido una enérgica advertencia a los provocadores para que se abstengan de todo acto contrario al derecho marítimo.—Fabra.

DEL FRENTE Y DE LA RETAGUARDIA

El Comité Popular de Madrid, trabaja

En esta última reunión el Frente Popular ha estudiado, entre otros asuntos, las gestiones llevadas a cabo por el Comité de preparación militar, que tiene dispuestas para funcionar, en los diversos distritos de Madrid, ocho escuelas para el aprendizaje de la instrucción militar y manejo de armas por todos los ciudadanos movilizados y no incorporados en horas compatibles con su trabajo. Las inscripciones se abrirán a la mayor brevedad y las escuelas empezarán a funcionar inmediatamente. Se aprobaron también las líneas generales de un manifiesto de reafirmación de las normas y consignas del Frente Popular, que se lanzará al pueblo madrileño como precedente de un gran acto público que con el mismo fin se celebrará a fines de la semana próxima, con la intervención de los más destacados miembros de las organizaciones antifascistas. Se designaron, finalmente, las entidades que han de tener representación en el Jurado, que se celebrará durante los días de la Exposición de propaganda del Frente Popular.

EL SINDICATO DE ARTES BLANCAS, ANTE LA MOVILIZACIÓN DE LAS QUINTAS

El Sindicato de Artes Blancas de Madrid, que ha retirado ya de los talleres de la producción más de 2.000 compañeros, aunque la producción haya aumentado en relación a la época normal, hace pública su decisión de que, a pesar de revulsos características de la industria de guerra ciertas ramas de su seno, como es la panadería, dedicada hoy preferentemente al abastecimiento del Ejército popular, no admite su inclusión como industria de guerra y considerará como fascista a algún afiliado de los comprendidos en el llamamiento no ha realizado ya su incorporación a filas. Los responsables de los Comités de Control Renarrán, los efectos de la estadística, las hojas enviadas por este Ejército, expresando los compañeros que se hallaban trabajando en las fábricas y que se hayan incorporado, y en caso de que exista algún 'cruzado', lo denunciarán en dicha hoja. Asimismo advierte que, por decisión del Ejército y ante incidentes surgidos, los Comités de Control de las fábricas de pan impedirán en absoluto que los compañeros saquen de las fábricas mayor cantidad de pan que su ración habitual, haciendo responsables, al ocurrir lo contrario, a dichos Comités de Control.

LIBRETA POPULAR DE "PEQUEÑO AHORRO"

Interés, 3 por 100 anual, con abono de intereses por días.—Libre disposición de los fondos depositados.—Carácter reservado de las operaciones. CANTIDAD MÁXIMA REINTABLE: 10.000 PESETAS.

EL COMLOT CONTRA FRANCO TENE GRANDES RAMIFICACIONES

Los fascistas han cerrado las fronteras del Sur

Gibraltar, 31.—Las noticias que se reciben del exterior son en extremo intranquilizadoras para la causa fasciosa española. En toda la zona de Gibraltar el movimiento, que parecía abortado en Marruecos, contra el general Franco repercute con carácter de extraordinaria gravedad. No obstante haber cerrado las autoridades fasciosas las fronteras, se tienen noticias de que en todo el campo de Algeciras y La Línea las precauciones militares adoptadas son rigurosísimas, pues se sospecha que los organizadores del complot, a pesar de haber fracasado éste en Tetuán, realizan inauditos esfuerzos para que triunfe en la Península, considerándose que, por las extensas ramificaciones que tiene, le será difícil a las autoridades rebeldes sofocar en las zonas donde radica. A pesar de la extraordinaria vigilancia que en Algeciras se ejerce, se sabe que esta noche, a las diez y media, han hecho explosión dos bombas de gran potencia en la fábrica de harinas de dicha ciudad, convertida ahora en almacén de armas y pertrechos de guerra de Falange Española. También acaba de recibirse en Gibraltar la noticia de que a primera hora de la noche ha sido detenido el comandante militar de La Línea de la Concepción, hecho que, por lo inesperado, está siendo comentadísimo.—Febus.

Siete mil plantones frutales comprados por la U. R. S. S.

(De nuestro redactor-corresponsal.) Moscú, 1.—Los cultivadores de árboles Diego García y Jenaro y Ramiro de la Casa, así como el campesino Carlos Martín, todos ellos españoles, que han llegado a Odesa, han visitado el Instituto de Selección y Genética de Odesa, donde han trabajado conocimiento con el académico Lyenko. De todo lo que han podido ver, ha llamado particularmente su atención el algodón y las patatas en flor en las zonas del Instituto. Hubo una animada discusión acerca del cultivo de las mandarinas y limones. Los colaboradores del Instituto pidieron a los españoles detalles acerca de sus métodos de cultivo. Los cultivadores españoles han llevado a Odesa siete mil plantones frutales (perales, albaricocos, olivos, naranjos), comprados por la U. R. S. S. en España. Han llevado también otros cuatrocientos como regalo, y han decidido dar una parte de estos plantones al Instituto para su trabajo científico.

VAN ZEELAND ACEPTA EL RETO DEL AGENTE FASCISTA

Y dice que los reixistas no lograrán sus propósitos Paris, 1.—Van Zeeland ha concedido una entrevista a un periodista francés, y en ella ha declarado que ha aceptado el reto del jefe reixista, Degrelle, por que no quiere que el orden belga, ministro de Bélgica sea destruido. Considera necesaria, indudablemente, una reforma del Estado, pero sin tocar para nada las libertades ni sacrificar al individuo. Hizo un elogio de la situación constitucional belga, y dijo que el reixismo no logrará sus fines.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Radio Puento de Valdecas.—Todas las peticiones de este Radio que pertenecan al Partido Comunista, deberán presentarse en la Secretaría femenina de este Radio, avenida de Segovia, número 10, a las diez y media de la mañana, viernes, día 2, a las cinco y media de la tarde. Grupo Simul de Auxiliares de Farmacia.—Celebrará Junta general ordinaria y extraordinaria mañana viernes día 2, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio social, Váñez de Bilbao, número 12. Asociación de Amigos de la Unión Soviética.—U. S. S. mañana viernes, día 2, a las seis y media de la tarde, se inaugurará el nuevo local de Amigos de la Unión Soviética, en la calle de Segovia, número 10, donde se ha instalado una biblioteca, de la cual podrán disfrutar todos los afiliados y a cuyo acto de inauguración se os invita. Antifascistas: Acudid todos a engrasarse las manos con el ungüento antifascista como homenaje al gran pueblo que con tanto desinterés y entusiasmo presta su ayuda valiosa a la España republicana.—La Comisión de la Subsección. Círculo Socialista de las barriadas del Puente de Segovia.—Recordamos a nuestros afiliados la obligación que tienen de incorporarse al están incluidos en las listas llamadas por el Gobierno y para cursar sus estudios de instrucción militar organizada por el Frente Popular de Madrid. S. R. I. (Grupo León Tolstói).—Habíndose reorganizado este Grupo se comunican a todos sus afiliados y simpatizantes que tiene su domicilio en la Carrera de San Jerónimo, 21, primero; siendo las horas de Secretaría de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde. Sociedad de Obreros Pintores y Decoradores (I. G. T.).—Se requiere a todos los compañeros pertenecientes a esta Sociedad que no hayan notificado dónde se encuentran prestando sus servicios o trabajando, lo comunicasen a esta Secretaría. Alcaid, 17, en el plazo de diez días, pasado el cual la directiva pondrá en vigor el acuerdo contra los que no hayan cumplido estas instrucciones. Igualmente todos los que dispongan de licencia de uso de armas se pasarán por esta Secretaría con la mejor urgencia. Consejo Provincial de Izquierda Republicana.—Celebrará reunión ordinaria el domingo día 4, a las diez y media de la mañana en su domicilio social. Unión Profesional de Estudiantes de Bachillerato (U. P. E.).—Sección de Carreras de las Escuelas.—Sus asociados se reunirán el lunes, día 6, a las cuatro de la tarde, por el Instituto Cervantes, para celebrar una reunión de alto interés. Frente Popular Antifascista de El Pinar (Sevilla).—Esta organización antifascista advierte a los compañeros afiliados de El Pinar (Sevilla) que se hallen comprendidos en las quintas que han sido llamadas por el Gobierno y para cursar sus estudios de instrucción militar organizada por el Frente Popular de Madrid, que deben acudir a las oficinas de la Secretaría de esta organización, para que se les entregue el boleto de inscripción. Propaganda republicana.—En el acto de conferencias organizadas por la Sección de Propaganda de la Legación de España (Avenida de Madrid), mañana viernes, día 2, a las diez y media de la tarde, se celebrará una reunión de interés para todos los afiliados y simpatizantes de esta organización, a las diez y media de la tarde, en el domicilio social. Propaganda republicana.—En el acto de conferencias organizadas por la Sección de Propaganda de la Legación de España (Avenida de Madrid), mañana viernes, día 2, a las diez y media de la tarde, se celebrará una reunión de interés para todos los afiliados y simpatizantes de esta organización, a las diez y media de la tarde, en el domicilio social. Propaganda republicana.—En el acto de conferencias organizadas por la Sección de Propaganda de la Legación de España (Avenida de Madrid), mañana viernes, día 2, a las diez y media de la tarde, se celebrará una reunión de interés para todos los afiliados y simpatizantes de esta organización, a las diez y media de la tarde, en el domicilio social.

CARTELERIA

Teatros CALATHAVAS.—Continúa de 11 a 1: "Clemencia". CAPITOL.—A las 3:45 y 5:45: "Soy un fugitivo". CARRETTAS.—Continúa de 11 a 1: "La vida de Juan Simón". CHATELAIN.—Continúa de 3 a 7: "Cruz Diablo". DORE.—A las 3:30 y 5:30: "La máscara del rey". LOS DE MAYO.—Continúa de 3 a 7: "Abajo los hombres". BARRIO.—Continúa de 3:30 a 7:30: "Sombrero de copa". ELCAÑO.—Continúa desde 3:30: "Abajo los hombres". ENCUMENBIA.—Continúa de 3 a 7: "El boro de la muerte". EL CARO.—Continúa de 3 a 7: "Al que no trabaja" (comedia) y "La destrucción del hampa" (film de gangsters). ELOR.—Continúa de 3 a 7: "Reivales". GENOVA.—A las 3 y 6: "Chaparral, el guerrillero rojo". GIBERN.—Continúa de 3 a 7: "Traa... muera". GONG.—Continúa desde las 11: "El octavo mandamiento". GOYA.—Continúa de 3 a 7: "Enamorados". GOYA.—(Valdeca).—A las 3:30 y 5:30: "Sanjos de alcega". HOLLYWOOD.—Continúa de 3:30 a 7:30: "Satana" (por Boris Karloff). Butaca, un peseta. MADRID.—Continúa de 3:30 a 7:30: "Sombras trágicas". MADRID FAHRS.—Continúa desde las 11: "Ojos negros". MITIOPOLITANO.—Continúa de 3 a 7: "La novela de Frankenstein". OLIVIA.—Continúa de 3 a 7: "Una aventura oriental". PALACIO DE LA MÚSICA.—A las 4:30 y 6:30: "Una noche de amor". PALACIO DE LA MÚSICA.—Continúa desde 3:30 a 7: "El héroe público número uno". PANORAMA.—Continúa desde 11 mañana: "El computador Mendoza". Desde las 4:30 de la tarde: "Los cuatro Monchs" (film cómico). A. T. H. U. (Humoristas). Carmon Vázquez (trallas). PROHIBIDO.—Continúa de 3 a 7: "La novela de Frankenstein". PROYECCIONES.—Continúa de 3:30 a 7:30: "El circo" (film ruso). RIALTO.—A las 3:30 y 5:30: "El villano" (por Greta Garbo, en español). ROYALTY.—A las 3:30 y 5:30: "Ayer... hoy". SALAMANCA.—A las 3:15 y 6:15: "Vizcaya en negro". TERLAN.—A las 3:45 y 5:45: "Odeto". TIVOLI.—A las 3:45 y 5:45: "El secreto de Charlie Chan".

Los marinos soviéticos fraternizan con sus compañeros españoles

Odesa, 1. (De nuestro redactor-corresponsal.)—En el Stádium del Sindicato de chófers ha tenido lugar el primer partido de fútbol de primavera. El equipo de la Sociedad deportiva Marino ha luchado contra el equipo de marinos españoles del navio que ha llevado a Odesa limones, naranjas y plantones de árboles frutales. Antes de comenzar el partido, los futbolistas cambiaron fraternales saludos. El capitán del equipo español, Rovell, ha entregado a los futbolistas soviéticos un banderín con los colores nacionales de España. El capitán del equipo de la Sociedad deportiva Marino entregó a los jugadores españoles una bandera de la Sociedad. En el primer tiempo los futbolistas soviéticos mostraron superioridad; pero después los futbolistas españoles atacaron enérgicamente. El resultado fué de un empate a cuatro tantos.

¿Dónde? ¿Cuándo?

Funciones para Masana ALCAZAR.—A las 5: "Esta noche mando". ASCASO.—A las 6: "María de la O" (comedia gitana cómica). BARRIO.—(Antes Beatriz.) A las 4:30: "Los caudales". CALDERÓN.—A las 3:15 y 5:15: Exito cómico "Sin Túpica española". Ruisen Navarro, Carmelita Sevilla, Seppe Balder, Butaca, 2,50 pesetas. ARBIDEA.—A las 5: "Los Cuatro Caminos" (Exito cómico). CHUECA.—A las 5: Últimos días de "Nuestra Natacha". Lucea: "La casa de la Troia". ESLAVA.—Vodvil. A las 3:30: "Caray, qué noche!" A las 5:15: "¡Ay, mi chis!". ESPAÑOL.—A las 5:15: "La Tierra". FUENCARRAL.—A las 3:30 y 5:30: Operetas. Mañana debut compañía lírica con "Los de Aragón" y "Gigantes y cabezudos". GARRIGA.—A las 3:30 y 5:30: Anita Flores, Juanita Crespo, Niño Madrid, Hermanas Soler, Adam, Bogaña, la Librilla y 20 artistas más. JOAQUÍN DICENTA.—(Antes Victoria.) A las 4:45: "Las paves" (revista). LATÍN.—A las 4:45: "Aquella jaca tan brava" (comedia flamenca, con el Americano y El Chozas). MARAVILLAS.—A las 4:30: "Las de Villavieja". MARTÍN.—A las 4:45: "Me gustan todos (travestis)". MARIPI.—A las 5: "La boda del señor Brígida" (Exito social) y "Los Guajay". PAVÓN.—A las 5: "La Chorrera" y "Los Guajay". POPULAR.—(Antes Fontalba.) A las 4:30: "Doña Francisquita".

Funciones para Masana ACTUALIDADES.—Continúa desde 11 mañana: "De 11 a 2, butaca, 1 peseta; de 4 a 7, butaca, 1,50". "Estampas guerreras número 2" (interesante reportaje de actualidad). "Sañi España" (visita de los delegados españoles a la U. R. S. S.). "Golpe por golpe" (maniobras del Ejército soviético (tercera semana del programa)). ASTIR.—A las 3 y 5: "Los marinos de Cronstadt". ARBIDEA.—Continúa de 3:30 a 7:30: "La Hamada de la sova". BARCELÓ.—Continúa de 3 a 7: "Yo no soy...". BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 7: "Música Alegre". BENVENITE.—Continúa de 3:30 a 7:30: "El circo". MILBAO.—A las 3:45 y 5:30: "Por fust...".



Congreso Ojanz... invento... Madrid...

Informe del Camarada Cartón en el Pleno del C. C. del P. C. de la U.R.S.S.

"Saldremos adelante. Y cuando lo hayamos conseguido, podremos afirmar, sin ningún temor a equivocarnos, que no tenemos por qué temer a ningún enemigo, ni interior ni exterior, que lo derrotaremos en el porvenir, como lo hemos derrotado ahora y como lo derrotamos en el pasado"

(Final del informe.)

Esta no es solamente una teoría política, sino, además, peligrosa, pues adoleciendo a nuestros hombres permite al enemigo de la clase obrera recuperarse y prepararse para la lucha contra el Poder soviético.

Por el contrario, cuanto más avances y acumulamos éxitos, más encarnadamente procederán los restos que aún quedan de las clases explotadoras, que dan cuenta de que cuanto más victoriosos sean los medios a que recurren en la lucha contra el Poder soviético, más pronto producirán en él. Hay que tener en cuenta que los restos de estas clases derrotadas que aún existen en la U. R. S. S. no se encuentran solos, sino que cuentan con el apoyo directo de nuestros enemigos del otro lado de nuestras fronteras. Esta lucha de clases no es privativa de nuestro país. En los países argucistas existe antimismo, y éstos, que hacen la existencia en nuestro país y dichos restos de clases, procurarán retroceder en sus aspiraciones.

He aquí las enseñanzas despreñadas de la historia, ésta es la norma. Lejos de acordarse de todo esto y estar en guardia.

PARTES DE GUERRA

Nuestras fuerzas rechazan enérgicamente al enemigo en Euzkadi y Asturias

Bilbao, 1 (3 m.).—Parte oficial facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte:

EUZKADI.—Frente de Guipúzcoa.—En el sector de Marquina fué rechazado un ataque enemigo sobre Kalamita, ocasionándose tan graves pérdidas, que sólo en nuestras alambradas dejó sesenta muertos.

En el frente Eibar-Eigueta también se rechazaron algunos ataques, con importantes pérdidas para el enemigo.

En Elorrio la Aviación fasciosa bombardeó el pueblo, causando algunos daños y bajas en la población civil.

Sector de Alava.—Tras una gran preparación artillera, y apoyado por numerosos aviones, el enemigo descendió un violento ataque sobre varias posiciones avanzadas de este frente, en las que bombardeó y ametralló con intensidad, resistiendo nuestras tropas heroicamente. Las escasas fuerzas que arriaban las posiciones de Jarintio y Maroto se situaron en las posiciones de resistencia, desde las que se ha iniciado violento contraataque.

Frente de Burgos.—Nutrido fuego de fusil y ametralladora e intenso fuego de Artillería en los sectores de Orduña y Barambio, acallando la nuestra el fuego de la enemiga, batiendo eficazmente sus posiciones, en las que se causaron grandes daños.

La Aviación fasciosa voló sobre este frente sin bombardear. En cambio, internó hacia Durango, población a la que bombardeó despiadadamente, ocasionando numerosas víctimas entre la población civil, especialmente la que se encontraba en los templos.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados procedentes del campo enemigo.

SANTANDER.—Después de las últimas jornadas de estos días, nuestras tropas se han dedicado a fortificar las posiciones conquistadas.

Se ha rechazado brillantemente un contraataque enemigo, causándole gran número de bajas. Nuestra Artillería actuó con eficacia y destruyó dos importantes convoyes enemigos.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento.

ASTURIAS.—División de Oviedo.—Sin novedad.

Sector El Escamplero.—El enemigo ha atacado a medianoche nuestras posiciones de La Trecha. Las fuerzas leales del enemigo para romper el fuego, como se hizo, una verdadera carnicería, copando y matando a los servidores de una ametralladora que cayó en nuestro poder. Mientras tanto, a la izquierda de nuestras fuerzas persiguió a los fasciosos, que huan a la ametralladora, ametrallándoles y cogiéndoles fusiles y un prisionero moro. Las bajas del enemigo pasan de docenas.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento y dotación completa.—Febus.

La Artillería republicana disuelve concentraciones fascistas

Parte oficial radiado a las veintidós horas:

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Madrid nuestras tropas, con eficaz fuego, han impedido que el enemigo realizase los trabajos de fortificación que se proponía ejecutar.

En el sector de Guadalajara se disolvieron núcleos enemigos y fueron acorralados con nuestros certeros disparos las baterías fasciosas. En este mismo sector las tropas republicanas realizaron un avance que les permitió recoger abundante material de guerra en el pueblo de Ledesma. Este material había sido abandonado por el enemigo en su precipitada huida.

Siguen pasando a nuestras filas numerosos evadidos del campo fascioso. En los demás sectores, sin novedad."

Nuestra Aviación logra importantes objetivos en el Sur

Valencia, 31.—Parte del ministerio de Marina y Aire facilitado a las veintidós horas:

"En el sector del Sur fueron bombardeadas por la Aviación leal, a las seis y veinte de la mañana, las posiciones enemigas de Montoro y Bujalance. A las seis y treinta se repitió el bombardeo sobre las posiciones de Montoro, extendiéndose luego al vuelo a Villa del Río.

En el sector del Centro se efectuaron, sin novedad, diversos servicios de reconocimiento."—Febus.

A QUE SE DEBE EL ASCENSO DE NUESTRO PARTIDO

Los éxitos de nuestro Partido, la adhesión a su seno de miles y miles de obreros aliados se deben al hecho de que, a través de su acción, el pueblo ha comprendido que nuestro Partido, que quiere y a donde va; se debe a que ha demostrado en la práctica que hace lo que promete y no promete lo que está en condiciones de hacer. Se debe al hecho de que cada milgrano nuestro sienta el orgullo de pertenecer a nuestro Partido, y donde quiera que se encuentre cumple con su deber, para que quede bien el Partido, y que se tanto como decir para dejar bien el ejemplo que nosotros demostramos que queremos que nuestro Partido gane la guerra, que queremos que esté en condiciones de conquistar la felicidad, la paz y el trabajo; se debe al hecho de que los miembros de nuestro Partido no hacen alarde de ser revolucionarios que nadie y solamente alardean de cumplir con su deber de militantes de vanguardia, que viven de realidades y no de frases, así como nuestro Partido se va transformando cada vez más en uno de los factores más decisivos de la situación. Las masas tienen plena confianza en el Comité Central del Partido, en sus dirigentes. Nuestro Comité Central ha demostrado con su iniciativa, su firmeza y serenidad en la aplicación de la línea política y de trabajo constante, su inquebrantable vinculación con la causa del pueblo.

LOS HOMBRES DE NUESTRO PARTIDO

Por eso los dirigentes de nuestro Partido son queridos de las masas. Contamos en la dirección con nuestra querida camarada "Pasionaria"; con nuestra gran "Pasionaria", que no es solamente una de las camaradas más queridas de nuestro Partido, su mejor figura tribunicia, sino una de las personalidades más acusadas de la España actual, la que concentra el fervor entusiasta de todo el pueblo español, el símbolo de la España popular que lucha para salvarse de la esclavitud fascista; es toda sacrificio, toda modestia, toda fuerza revolucionaria, algo tan unido al proletariado, al pueblo todo, que ya "Pasionaria" es casi algo legendario y cuando va a una provincia, a un local, a una casa de familia—yo le he visto y vosotros lo habréis visto también—, la tocan para comprobar si es

Segundo. El hecho de que estos planes sean, en conjunto, cumplidos por el Comisariado no significa que sean también cumplidos en ciertas de sus ramificaciones muy importantes. Al contrario, los hechos demuestran que algunos de los Comisariados del pueblo que han cumplido y hasta sobrepasado los planes económicos anuales, no cumplen con otros importantes de la economía nacional.

Tercero. No cabe duda de que si los saboteadores no hubiesen sido descubiertos, los planes económicos hubiesen sufrido un mayor quebranto, de tal modo que no deben olvidar los autores de la teoría en cuestión.

Cuarto. Los saboteadores despliegan una energía, no en tiempo de paz, sino en el que precede a la guerra y aun durante la guerra.

Supongamos que, confiados por el éxito de nuestros planes, no hubiésemos procedido contra los saboteadores, ¿qué tal idea del inmenso daño que aquellos nos hubiesen hecho, en caso de guerra, si los hubiésemos dejado permanecer en el seno de nuestra economía nacional, al abrigo de esta teoría absurda que estamos defendiendo? No es cierto que la teoría del "cumplimiento de los planes económicos" obra en beneficio de los saboteadores?

Decimo. Hay quien opina que el movimiento estajanovista constituye el mejor medio de lucha contra el sabotaje.

Esta teoría ha sido inventada para que, desviando la atención sobre los estajanovistas y su movimiento, pegue en el suelo el golpe destinado a caer sobre los saboteadores.

En su informe, el camarada Molotov nos ha citado numerosos hechos que demuestran que en los embalses del Kousnietz y del Donetz, los saboteadores trotskistas y sus cómplices, abusando de la confianza depositada en ellos por nuestros camaradas, engañaban sistemáticamente a los estajanovistas, introduciendo objetos en los engranajes, destruyendo las maquinarias, y a fuerza de oponerles obstáculos consiguen desorganizar por completo su trabajo. ¿Qué podían hacer solos los estajanovistas al por ejemplo, en la dirección de los grandes trabajos del Donetz habían logrado los saboteadores la ruptura de los trabajos preparatorios para la extracción del carbón y los demás asuntos derivados de esto? No está claro, como consecuencia de esto, que hasta las organizaciones estajanovistas necesitan de la ayuda de todos para sacar adelante sus trabajos contra las maquinaciones de los saboteadores y llevar a feliz término su grandiosa misión? No es evidente que, para lograr el total aplastamiento de los saboteadores, es condición indispensable que el movimiento estajanovista pueda desarrollarse en toda su amplitud?

Preparación política y depuración de nuestros cuadros

Quisiera, no obstante, hacer algunas consideraciones sobre la preparación política y la depuración de nuestros cuadros. Me parece a mí que si nos fuéramos preparando ideológicamente, cumpliendo políticamente los cuadros de nuestro Partido, de forma que pudiésemos orientarnos con facilidad en los problemas interiores e internacionales; si supiésemos hacer de ellos verdaderos leninistas, marxistas y revolucionarios, resolviendo por sí solos, sin cometer errores graves, las cuestiones de la dirección de nuestro partido, habríamos logrado resolver las nueve décimas partes del problema que se plantea ante nosotros.

¿Cuál es la situación actual en lo que concierne a la composición de los cuadros de dirigentes de nuestro Partido? En él existen de tres a cuatro mil dirigentes superiores, que son los que debemos llamar los generales de nuestro gran Partido. Detrás de éstos hay de treinta a cuarenta mil dirigentes de categoría media, como al dijéramos, los jefes, y después, de ciento a cien mil cuadros mil dirigentes subalternos, que podríamos considerarlos como los oficiales del mismo.

El nivel ideológico de estos cuadros de mando, curritos políticamente y encajar entre ellos nuevos valores, que merecen ser destacados, y aumentar así su eficacia, ésta es la tarea que debemos emprender inmediatamente. ¿Cómo? En primer término, hay que proponer a nuestros dirigentes, partiendo de los secretarios de Célula y llegando hasta los organizadores regionales y de Repúblicas, que elijan, en un plazo determinado, cada uno de ellos, dos militantes del Partido, capaces de reemplazarlos dignamente. Podría haber quien objetase que de éstos se iban a sacar esos dos suplentes para cada puesto, que no disponemos de tantos hombres capacitados para llevar a efecto. Pero a esto se podría contestar que, por el contrario, disponemos en la actualidad de millones de hombres capacitados, de verdaderos hombres de guerra. Lo que es necesario es conocerlos y utilizarlos en el momento oportuno. Busquemos y los encontraremos.

Después, a fin de completar la instrucción de los secretarios de Célula, es necesario crear en cada centro regional "cursos de Partido", con duración de seis

Las reservas de los saboteadores y espías

Pleno que también esta cuestión queda perfectamente en claro y no necesita de más explicaciones.

Decimoprimero. Pero hay más teorías erróneas. La quinta de ellas es ésta: según la cual los saboteadores trotskistas no tienen ya reservas, se ven reducidos a sus últimos cuadros. Esto es falso, camaradas; los saboteadores tienen fuertes reservas, compuestas principalmente de los residuos de las clases explotadoras, constituidas principalmente de una serie de grupos y organizaciones que caen fuera de la U. R. S. S. y son hostiles a la Unión Soviética.

Tomemos como ejemplo la cuarta internacional contrarrevolucionaria trotskista, compuesta en sus dos terceras partes por espías y agentes provocadores. No es lógico que ésta proporcione elementos a los cuadros de espionaje trotskista?

¿También el grupo del aventurero Sheffia, en Noruega, que dió hospitalidad al mismo Trotski, y le secunda en su acción contra la Unión Soviética. ¿Es que este grupo no constituye una reserva? ¿Quién puede negar que este grupo continuará apoyando a los espías trotskistas? Y del grupo Souvarine, en Francia, ¿podemos esperar una actitud diferente a la de sus colegas noruegues? ¿Y esos Fischer, Manow, Urban, que se han vendido en cuerpo y alma al fascismo, en Alemania, no constituyen una reserva de los trotskistas? ¿No lo es también la banda de escritores americanos, con el famoso Filon Eastman a la cabeza de ella? Todos estos indeseables de la pluma, que no viven más que de la calumnia contra la clase obrera de la U. R. S. S., son también una reserva trotskista.

Finalmente, existe otra teoría errónea que sienta el principio de que los bolchevistas no debemos fijar nuestra atención en un puñado de saboteadores, puesto que son muy numerosos y que ellos y están sostenidos por decenas de millones de hombres que nos son adictos. Esta teoría, verdaderamente extraña, pretende a través de ciertos elementos de las camaradas nuestros, que no habiendo sabido luchar contra los saboteadores, habrán fracasado en sus trabajos.

Esta teoría es exacta, es cuanto a la importancia numérica de los dos grupos en lucha; pero de ello no se desprende más que, en todo caso, no sería de im-

La ofensiva republicana en el frente de Burgos

El pueblo de Sargentos y otros caen en poder de nuestras fuerzas

Santander, 31 (8 n.).—Conocemos algunos detalles de la brillante operación realizada por nuestras bravas Milicias del sector de Burgos. Se inició en las primeras horas del lunes, previo un intenso fuego de Artillería, que causó grandes destrozos a los fasciosos. La Aviación contribuyó grandemente al éxito, ametrallando en vuelo fanzane a falangistas y "requetés", los cuales huyeron, recibiendo un duro castigo en su fuga. Nuestra Infantería, siguiendo las órdenes del alto mando, atacó duramen-

EL DISCURSO HISTORICO DE JOSE DIAZ ANTE EL PLENO AMPLIADO DEL C. C. DE NUESTRO PARTIDO

Texto íntegro del documento que ha trazado las líneas fundamentales de la victoria

de carne o es de... (Una gran ovación impide oír el final del párrafo.)

Tenemos también a nuestro camarada Uribe, viejo dirigente del Partido, querido por todos nosotros y que, no ya por la labor meritoria que ha desarrollado en tantos años de Partido, sino la que en poco tiempo ha desarrollado en el Ministerio de Agricultura, constituye un símbolo para las masas campesinas, que ven en él y en nuestro Partido el defensor consecuente de sus intereses, la voluntad firme de emanciparlos de la servidumbre de la gleba; un obrero metalúrgico, que desde el Ministerio de Agricultura, debe resolver todos los problemas que tienen planteados los campesinos desde hace años y un siglo. Naturalmente, se trata de uno de nuestros camaradas, como sabemos, más capacitados, y como el mar-

xismo-leninismo da soluciones para todos los problemas, inspirándose en su teoría, desde el Ministerio de Agricultura, el camarada Uribe resuelve acertadamente los problemas del campo. (La palabra, puesta en pie, tributa una gran ovación a nuestro camarada Uribe, entre vivas la que en poco tiempo ha desarrollado en el Ministerio de Agricultura, constituye un símbolo para las masas campesinas, que ven en él y en nuestro Partido el defensor consecuente de sus intereses, la voluntad firme de emanciparlos de la servidumbre de la gleba; un obrero metalúrgico, que desde el Ministerio de Agricultura, debe resolver todos los problemas que tienen planteados los campesinos desde hace años y un siglo. Naturalmente, se trata de uno de nuestros camaradas, como sabemos, más capacitados, y como el mar-

xismo-leninismo da soluciones para todos los problemas, inspirándose en su teoría, desde el Ministerio de Agricultura, el camarada Uribe resuelve acertadamente los problemas del campo. (La palabra, puesta en pie, tributa una gran ovación a nuestro camarada Uribe, entre vivas la que en poco tiempo ha desarrollado en el Ministerio de Agricultura, constituye un símbolo para las masas campesinas, que ven en él y en nuestro Partido el defensor consecuente de sus intereses, la voluntad firme de emanciparlos de la servidumbre de la gleba; un obrero metalúrgico, que desde el Ministerio de Agricultura, debe resolver todos los problemas que tienen planteados los campesinos desde hace años y un siglo. Naturalmente, se trata de uno de nuestros camaradas, como sabemos, más capacitados, y como el mar-



Hace veinte años: las jornadas de febrero en Petrógrado.—Las barricadas de la Perspectiva Liteny.

Barco francés bombardeado por los rebeldes

Bayona, 1.—Ha fondeado el vapor francés «Cabo Falcon». El capitán informó que, cuando navegaba a 15 millas a lo largo de Santander, le detuvieron varios navíos rebeldes que, como primera señal, le dispararon un cañonazo. El capitán expresó a los rebeldes su extrañeza por qué le bombardearon llevando bien visible su pabellón. Los rebeldes le autorizaron a continuar su camino; pero mientras lo registraban, enfilaron sus cañones sobre el «Cabo Falcon». Toda la región se muestra indignada ante la repetición de semejantes hechos.—Fabra.

Nuevo descalabro fascioso en Asturias

Doce evadidos del campo rebelde llegan a nuestras filas

Gijón, 31 (8 n.).—En la noche de ayer intervinieron los fasciosos un asalto por sorpresa a nuestras posiciones de La Verruga, en el sector de Trubia. El enemigo avanzó cautelosamente, y como llegaron a nuestras avanzadillas sin que los nuestros se diesen cuenta de la amenaza, cuando se percataron de ello los tenían encima, por lo que no tuvieron

El control comenzará el día 5 de abril

Londres, 1.—El Comité de no intervención ha decidido, en reunión celebrada, que el control internacional sobre España, en su primer grado, comience a ponerse en práctica el próximo día 5 del corriente.—United Press.

Ha sido disuelto el Parlamento japonés

Tokio, 1.—Ha sido disuelta la Dieta. Las elecciones serán convocadas para fines de abril.—Fabra.

los sectores de este frente. Unicamente se ha registrado la llegada a nuestras filas de doce evadidos del campo rebelde, que han confirmado el descalabro sufrido por los fasciosos en su último intento de ataque a las posiciones de La Verruga.—Febus.

es uno de los jefes militares más queridos del Ejército desde el puesto de comandante en jefe de las camorras y anticamoras que se hallan en el frente. Es uno de tantos camaradas como tenemos en nuestro Partido, porque la realidad es que si continuáramos dando nombres de camaradas de calidad, estoy completamente seguro de que este Pleno terminaría mucho después del mes que viene. (Grandes aplausos y vivas a José Díaz.)

De seguir examinando Comités provinciales y de Radio, podríamos encontrar muchos más. Pero, ¿es que podemos pasar de largo sin hablar del Comité de Madrid? No, no es posible. Y ¿qué decir de nuestro Comité de Madrid? El fué el organizador de las fuerzas de choque, que en los días angustiosos de noviembre contribuyeron a asegurar la defensa de la capital de la República, orgullo de los antifascistas españoles y orgullo de todos los antifascistas del mundo. ¿Quiénes lo integran? ¿Son camaradas que han destrozado en momentos en que se ponía a prueba los verdaderos valores revolucionarios. Y estos compañeros, no muy conocidos hasta el momento de producirse la guerra, son hoy ya bastante conocidos de todo el Partido, de todos los antifascistas, y, sobre todo, de todas las fuerzas que están luchando en los frentes de Madrid y en los demás frentes. Es el camarada Antón, secretario del Comité

LA U.G.T., POR LA UNIDAD Y LA VICTORIA

“LA COORDINACION Y EL CONTROL EN LA VIDA DEL TRABAJO CORRESPONDE A LOS SINDICATOS” “LA FUNCION DIRECTIVA PERTENECE A LOS PARTIDOS POLITICOS”

Por medio de su “Boletín”, una de las dos grandes centrales sindicales, la U. G. T., ha publicado en este documento, que reproducimos, su línea de conducta y el pensamiento político de sus millones de afiliados en torno a las cuestiones de Sindicatos y partidos que actualmente se debaten en algunas zonas del proletariado español.

“LOS SINDICATOS ESTAN OBLIGADOS A CUMPLIR LAS DISPOSICIONES QUE EL GOBIERNO DICTE”

Hoy los Sindicatos tienen el deber de disciplinar a sus afiliados para que sean útiles a la causa colectiva interviniendo y controlando todo cuanto con el trabajo se relaciona. Ayudando al Poder público a convertir en realidades las aspiraciones de mejoramiento social que el pueblo siente; pero dejando al Gobierno como expresión de la voluntad colectiva del pueblo español para que éste organice la economía, la industria, el comercio, la cultura, la vida entera de España, como mejor convenga a la salud de la República y a las conveniencias que de la guerra se derivan.

que se llamaba la atención de las Juventudes catalanas para que se incorporasen a las ideas libertarias y formasen falanges de hombres educados en el ideal anarquista.

Con el mismo derecho que otros compañeros creen asegurar el porvenir de España llamando a las juventudes para que ingresen en las filas de sus organizaciones libertarias, así nosotros reclamamos nuestro derecho innegable a vivir en íntima colaboración con los camaradas de la C. N. T. para todo cuanto signifique vida de trabajo, control de la producción, forma de trabajar con las mejores garantías para el obrero; pero reclamamos también nuestro derecho a poder conversar en voz alta con otros partidos políticos obreros y a tratar con ellos la forma de orientar y encauzar el porvenir político de nuestra España y de nuestra República.

A LOS MARINOS REPUBLICANOS

Vibrante alocución del camarada Alonso, comisario político de la flota republicana

Valencia, 31.—El comisario político de la flota republicana, Bruno Alonso, ha dirigido a las tripulaciones de los barcos de guerra, con motivo de los bombardeos contra Melilla, Málaga y Ibiza, a los cuales han seguido los de Ibiza y Mallorca, la siguiente circular:

“Camaradas: Considero un deber, que cumpla con gusto, transmitir a todos mis sinceras felicitaciones por el esfuerzo realizado estos últimos días, que han aumentado la eficiencia y valor de nuestros barcos, al mejorar sus servicios, y hoy

se puede decir que los hombres de nuestra flota republicana piensan más en su barco que en la propia familia. Lo quieren y atienden hoy más, porque lo exige la guerra, porque lo exigen los pueblos que mueren combatiendo contra la invasión y contra los elementos traidores. Nuestros barcos, que siempre obedecieron, han cumplido estos días los objetivos del mando, bombardeando Málaga, Melilla y Motril, sin encontrar a los piratas, que se ocultan, hasta ahora, al ver la flota. Cabría distinguir algunos barcos, cuyo proceder destaca por el extremado arrojo de sus dotaciones; pero como todos han cumplido, no quiero establecer distinciones, seguro de que todos rivalizarán en el sacrificio para merecer de la República el premio y la gratitud al esfuerzo de sus hijos; Camaradas de la flota! Adelante en nuestros puestos! Por la Patria y por la República! Y que nada ni nadie turbe en ningún instante nuestra serenidad, para que los momentos de prueba que vengan os coméis dispuestos a perecer el os preciso en la lucha antes que volver la cara al miserable enemigo; Vigías! Escrutad el horizonte, que el enemigo busca en el mar y en el aire la sorpresa de nuestras guardias; ¡Alerta siempre! ¡Viva la flota republicana!

A bordo del buque “Libertad”. Vuestro comisario político, B. Alonso.” —Febus.

MAS PLANES DE CONTROL

Londres, 1.—La Oficina de Control de la no intervención ha aprobado las instrucciones del administrador general, almirante Van Dulmen. Igualmente para el coronel Lunn, encargado del control en los Pirineos, y el almirante Olivier, encargado del control marítimo. El coronel Lunn llegará mañana a París para ultimar los detalles del control en la frontera francoespañola. El almirante Olivier vigilará, desde Londres, el control marítimo. Se espera que el conjunto del control pueda funcionar a mediados de la próxima semana. Faltan dar las instrucciones a los agentes del control en los principales puertos de escala, y que los Gobiernos participantes en el control a lo largo de las costas españolas den instrucciones a sus barcos para la puesta en marcha del plan de vigilancia. Se cree que los detalles y preparación del control terrestre será cosa de una semana. Fabra.



He aquí nuestro nuevo Ejército. Soldados de la 3.ª División.



Caballería republicana. (Foto Mayo.)

Si los rebeldes fracasan en un nuevo ataque a Madrid—indica la Prensa inglesa—habrán perdido la guerra

Londres, 1.—Los periódicos hablan en lugares destacados, de la difícil situación en que se encuentra el traidor Franco. El «News Chronicle» analiza la situación militar, y considera que las victorias republicanas en Córdoba y en otros frentes no son todavía decisivas; pero estima que si los rebeldes se lanzan a un ataque desesperado contra Madrid y fracasan como en los anteriores, es cuando posiblemente se asistirá al fin de la horrible tragedia.—Fabra.

Continúa más vigorosa cada día nuestra ofensiva en el Sur

El pueblo El Soldado y su cuenca minera, ocupados por el Ejército popular

Andújar, 31 (12 n.).—(Del enviado especial de Febus).—Sigue, impetuoso, el ataque leal en el sector de Pozoblanco. Esta tarde nuestras fuerzas no han detenido su ofensiva comenzada en la madrugada del día anterior. Se ha ocupado totalmente el pueblo de El Soldado, situado en el ferrocarril, que une Pozoblanco con Bémez y la zona minera Peñarroya-Pueblonuevo. También ha quedado en poder del Ejército leal la cuenca minera denominada El Soldado. Si interesante resultó el avance de

ayer, no lo es menor el de hoy. En hombres y material hemos realizado una operación de gran importancia. Además, en El Soldado nos hemos apoderado de un tren con varias unidades que contenían víveres y municiones para los rebeldes.

El avance, que ha tenido por eje la citada línea ferroviaria, se ha realizado en algunos puntos sin hallar enemigo, lo que demuestra el enorme desaliento que sufrieron los facciosos en la jornada anterior.

belides habían perdido la moral, no tuvieron fuerzas bastantes para oponerse a nuestro avance y huyeron. Los facciosos, al ver la proximidad de los efectivos republicanos, no se preocuparon más que de buscar los puntos de huida; bien es verdad que desde la toma de Alcaracejos los rebeldes eran también hostilizados desde Hinojosa.

Como decíamos, en Villanueva hubo alguna resistencia, que duró unas dos horas, al cabo de las cuales el enemigo, dándose cuenta de que iba a ser envuelto, huyó en tromba. Sin embargo, el Ejército republicano no penetró en Villanueva hasta que el mando lo consideró oportuno.

Los rebeldes huyeron hacia Peñarroya, Espiel y Villaharta, o sea hacia los sitios en que suponía tenía el camino libre. El material recogido a los rebeldes es muy importante, pero hasta ahora no se ha podido hacer su clasificación. Van ya almacenados 350 fusiles, 300.000 cartuchos, un millón de vainas para los mismos, 10 ametralladoras, enorme cantidad de material telefónico, más de cien carretas con gases, numerosas banderas de Falange, de los «roquetés» y monárquicas, enorme material de propaganda redactado en alemán e italiano. También están en nuestro poder tres camiones llenos de víveres.

Nuestras tropas de retaguardia habían dado sepultura, hasta las primeras horas de la mañana de hoy, a 175 cadáveres, en su mayoría extranjeros. También había bastantes moros. El mando reserva el número de prisioneros que hemos hecho; pero, desde luego, son muchos, en su mayoría marroquíes. Ninguno de los cadáveres era de españoles, y esto permite afirmar que las tropas que han corrido no son españolas, sino mercenarias.

Esta noche el Ejército republicano continúa el avance con dirección al ferrocarril de Bémez. Repito que el entusiasmo es enorme, y esto permite confiar en la pronta entrada de nuestras tropas en Bémez y Peñarroya. A estas horas nuestro frente, que hace tres días se hallaba a los dos kilómetros de Pozoblanco, está situado a veintitrés kilómetros más allá de dicha localidad.—Febus.

DOCUMENTOS GRAFICOS DE LA INVASION



economía que ha dejado en pie la incapacidad del capitalismo español, en su versión ineficaz contra la República.

LA FUNCION DE LOS SINDICATOS ESTA CLARAMENTE DEFINIDA

Esta labor de orientación y control en la vida del trabajo están obligados a realizarla los Sindicatos. Los Sindicatos tienen una función claramente definida: agrupar en primer término a todos los hombres que laboran en una industria determinada para garantizar moral y materialmente sus derechos como tales productores y poder compensar después a todos y cada uno de ellos en la función creadora de trabajo que realizan, elevándolos a una categoría superior que les permita ser dirigentes de la máquina y no esclavos de la producción intermitente.

Los Sindicatos, al fundir en una sola voluntad el ansia de mejoramiento colectivo de los trabajadores que los integran, no preguntan a sus asociados cuál es su filiación política. Lo que exigen de todo hombre es el más exacto cumplimiento de los acuerdos que adopte libremente la organización. Los Sindicatos son, en definitiva, el instrumento de que se valen los trabajadores conscientes de su personalidad para transformar, elevándolos a una categoría superior que les permita ser dirigentes de la máquina y no esclavos de la producción intermitente.

Pueden los Sindicatos representantes de las diversas especialidades del trabajo, orientar de por sí solos el complejo engranaje que representa la economía de un pueblo? A nuestro juicio, no. Hace falta para ello la esencia política de un partido que dé vida interior al hombre y que guíe a su vez las aportaciones individuales que el obrero entrega al acervo común de la organización. Esta función directriz corresponde plenamente a los partidos políticos obreros.

El hombre en los Sindicatos defiende el valor de su trabajo; el mismo hombre, colocado voluntariamente en la disciplina de un partido político obrero, defiende su esfuerzo, su cultura y la de los demás hombres.

“NO SE PUEDE SEPARAR A LOS TRABAJADORES DE LOS PARTIDOS POLITICOS”

Protector ahora separar a los trabajadores de los partidos políticos obreros acusando a éstos de no haber sabido interpretar las aspiraciones de mejoramiento que el pueblo siente, es un error sencillamente ineficaz. La Unión General de Trabajadores ha tenido siempre, y de ello se enorgullece, como guía espiritual de sus actos, al ideal socialista. Ha sido un error suyo de interpretación histórica seguir ese camino? No; ha sido sencillamente un acierto formal de táctica y de visión política. Cuanto es hoy la Unión General de Trabajadores de España, nacional e internacionalmente, y es mucho, lo debe, en primer término, al sentido creador que ha sabido captar sus componentes de la esencia doctrinal que el ideal socialista encierra. Recordar ahora—presentando el argumento como punto fundamental para apartar a los trabajadores de los partidos políticos obreros—lo sucedido hace cinco años con la experiencia de Gobierno republicano-burgués, es sencillamente querer obligarnos a llevar la polémica periodística a un terreno que, por nuestra parte, no podemos jamás. No porque carezcamos de razones para defender nuestra tesis, sino porque ahora no puede haber otro problema en la Prensa, en la tribuna y en la organización más que aquel que se graba con estas palabras: ganar la guerra. Ganar la guerra ahora y después ya razonaremos.



MAS “NO INTERVENCIÓN” CINCUENTA AVIONES ITALIANOS

Valencia, 31.—Por noticias recibidas en Valencia, de fuente autorizada se asegura que en la noche del 24 al 25 de los corrientes salieron en vuelo desde Milán para España cincuenta aviones italianos. También se ha sabido que en la fábrica Isotta-Fraschini, de Milán, y en otras factorías italianas, se trabaja con la mayor intensidad, la que puede compararse con la que se realizaba en la época de la invasión Abisinia.

También se ha comprobado que los soldados italianos que regresan heridos o enfermos a Italia desde España son amenazados con su fusilamiento si habian algo referente a lo que ocurrió al Ejército italiano en la zona nacionalista española de donde proceden.—Febus.

CUANDO INTENTABA APRESAR A TRES BARCOS MERCANTES

Es puesto en fuga por nuestra Aviación el barco pirata “España”

Santander.—A las seis de la mañana se oyó intenso cañoneo en la parte oeste de la población. Según nuestras noticias, se trataba del acorazado faccioso “España”, que intentaba apresarse a tres barcos nuestros, los cuales forzaron la marcha para librarse de ser detenidos por el buque rebelde. Inmediatamente salieron varios aparatos de Aviación, que lanzaron gran cantidad de bombas sobre el “España”, que se alejó rápidamente. No obstante el intenso fuego de sus baterías antiaéreas, nuestros bravos aviones regresaron sin novedad a sus bases. Los tres buques mercantes entraron, también sin novedad, en el puerto.—Febus.

El Congreso provincial de Seguridad

Valencia, 31.—En el despacho del director general de Seguridad, bajo su presidencia, se han reunido los representantes que se han de constituir el Consejo Provincial de Seguridad de Valencia. Después de un cambio de impresiones y distribución del trabajo, se acordó que el Consejo quedara constituido por Manuel Pérez Ferriz, de la C. N. T., vicesecretario, y como consejeros, José González Cnot, de la U. G. T.; Salvador Peluso Martín, de la Federación Provincial Socialista; Miguel Durán, de la Federación Local de Grupos Anarquistas; Rafael Guillot Llopis, de Esquerda Valenciana; Cayetano Sanchis, de Unión Republicana; Vicente Tanens, del Comité Provincial del Partido Comunista; Vicente Carrerá Corberó, del Partido Socialista; Bernardo García, de Izquierda Republicana; Salvador Fons, por el Grupo de Seguridad y Asalto; Vicente Claubert, por Investigación y Vigilancia.—Febus.



Interesantes detalles de la reconquista de Alcaracejos y Villanueva del Duque. -- Nuestras tropas se ocupan en dar sepultura a los cadáveres abandonados por el Ejército invasor

A la hora que telegrafio, once de la noche, el avance de las fuerzas leales continúa. Estas no ocultan su entusiasmo. En estos momentos nuestro Ejército... El haber permanecido junto a nuestras tropas, hasta este momento, para presenciar estas heroicas jornadas, me ha impedido detallar cómo se efectuó la toma de Alcaracejos y Villanueva del Duque, pueblos que quedaban en nuestro poder en las últimas horas de ayer, y que eran la base de la ofensiva iniciada por nosotros en la madrugada del lunes. Nuestras columnas avanzaron desde Pozoblanco y El Viso sobre Alcaracejos, en acertado movimiento envolvente. Antes se estableció un fortísimo tiroteo y hubo una acertada preparación artillera. Cuando nuestras tropas ocuparon las primeras casas de Alcaracejos, los rebeldes, presa de pánico, huyeron a la desbandada, sin preocuparse de organizar su defensa. Ante este hecho inesperado, el Ejército popular no se detuvo en Alcaracejos, sino que marchó hacia adelante, al bien cuido de dejar algunas guardias, tanto en Alcaracejos como en Villanueva del Duque, las cuales tenían la misión de esperar la llegada de nuestra retaguardia. De esta forma proseguí el avance y persecución de los núcleos dispersos rebeldes, que hulan apresuradamente hacia Villanueva, situado a unos tres kilómetros de distancia de Alcaracejos. En Villanueva del Duque la resistencia fué algo mayor; pero como los re...

La crisis de la Generalidad

Según Tarradellas, será resuelta hoy

Barcelona, 31.—A la una y cuarto de la mañana, el consejero-presidente, señor Tarradellas, se ha reunido con los representantes de la U. G. T., camaradas Comorera, Altés y Durán. Después llegó al consejero dimisionario señor Sbert. A la salida, el camarada Comorera fué interrogado por los periodistas, quien dijo: “Mañana se resolverá. No sé de qué manera; pero se resolverá. Hoy no puedo decir nada.”

Los periodistas hablaron después con el señor Tarradellas, quien dijo: —La crisis de la Generalidad se ha resuelto, y mañana les facultaré a ustedes la lista del nuevo Gobierno. A las siete se reunirá el nuevo Consejo. Los ruego que mañana, a mediodía, pasen por mi despacho, para entregarles una nota, con la referencia de la transmisión y solución de la crisis.

—El nuevo Gobierno, ¿está integrado por las mismas fuerzas que formaban el dimisionario? —Sí, y las cartenas serán las mismas.

—¿Habrá variación de personal? —Eso no depende de mí, sino de las organizaciones que se designen. Máximo se facilitarán los nombres.—Febus.